



# СЕРДАЛО

СВЕТ

+12



ГІАЛГІАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ  
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 92-93 (11627-628), шинара, 21 июнь, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 21 июня 2016 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

## Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров выразил соболезнования в связи с трагедией в Карелии

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров в социальной сети Instagram выразил соболезнования родителям, дети которых погибли в Республике Карелия. «Выражаю сочувствие родителям, потерявшим своих детей в результате трагедии в Карелии. Отправляя их на летний отдых в лагерь они, конечно, не предполагали, что так все трагично закончится. Очень тяжело смирился с тем, что погибли дети из-за непринятых элементарных мер обеспечения безопасности. Мною дано поручение дополнительно проверить все лагеря на территории Ингушетии на предмет соблюдения норм безопасности, а также усилить контроль над детьми, которые отдыхают за пределами республики. Взрослые, которые работают с детьми, несут за них ответственность и ни на минуту не должны терять бдительность. Желаю родителям стойкости и мужества перед таким тяжелым ударом судьбы», – отметил Юнус-Бек Евкуров.

По уточненным данным, в составе туристической группы находился 51 человек, из них четверо взрослых. Спасатели обнаружили тела 14 погибших, часть туристической группы в результате происшествия оказалась на острове в 2,5 километрах от берега. Все находящиеся на острове были эвакуированы спасателями.

Расследование возбужденного уголовного дела взял на личный контроль председатель СКР Александр Бастрыкин, отправивший на место ЧП сотрудников центрального аппарата следственного ведомства. В первую очередь следователи должны дать юридическую оценку организаторам детского отдыха, которые, зная о шторме, отправили лодки с детьми на озеро.

«В настоящее время задержаны трое подозреваемых: инструкторы Регина Иванова и Людмила Васильева, а также заместитель директора ООО «Парк-отель «Сямозеро» Вадим Виноградов. С задержанными проводятся необходимые следственные действия, и вскоре будет решен вопрос об избрании им меры пресечения», – сообщил официальный представитель СК РФ Владимир Маркин.

Напомним, группа детей из детского оздоровительного лагеря «Парк-Отель Сямозеро» попала в шторм в Карелии на озере Сямозеро.

## В Магасе пресечена попытка незаконного строительства частных домов

В рамках рабочей поездки в столицу Ингушетии Юнус-Бек Евкуров посетил участок, где совсем недавно муниципальные власти и представители правоохранительных органов совместными усилиями предотвратили попытки незаконного строительства частных домовладений.

земельного законодательства понесут ответственность.

Он напомнил нарушителям о том, что в генплане на этих участках строительство частного сектора не предусмотрено и каждая подобная попытка будет пресекаться жестким образом в рамках действующего законодательства, с применением максимальных штрафных санкций. «Магас - наша общая столица, она должна соответствовать своему статусу. Свободной земли мало. Если позволить здесь возводить частные дома, то где мы будем отдыхать с семьей, получать образование, заниматься спортом. Для этого необходимо строить различные объекты, чем власти и занимаются, возвращая в муниципальную собственность незаконно отведенные земли. Нужно всем уяснить: впредь в Магасе частные домовладения не будут строиться», – сказал Ю. Евкуров.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ



## В Назрани открыли один из самых высоких и красивых жилых домов в Ингушетии

В Назрани состоялось открытие 12-этажного жилого дома. На торжественном мероприятии присутствовали почетные гости в лице Главы Ингушетии Юнуса-Бека Евкурова, уполномоченного по защите прав предпринимателей в РИ Мурата Хаматханова и мэра города Алиха Тумгоева.

Обращаясь к новоселам, Ю. Евкуров поздравил их с осуществлением главной мечты и пожелал всем счастья и удачи на новом месте. «Вам очень повезло, потому что теперь вы будете жить в самом красивом доме в республике. Впечатляет работа строителей, которые очень качественно выполнили свою задачу. Уверен, что таких многоэтажек в Ингушетии станет намного больше», – добавил он.

Руководитель субъекта, пользуясь случаем, призвал всех жильцов ухаживать за подъездами и прилегающей территорией. «Этот инвестиционный дом - ваше частное жилье. Поэтому следите за тем, чтобы у вас не возникали проблемы», – заключил он.

Инвестор Магомед Харсиев в своем выступлении отметил, что в доме созданы все условия для комфорта жильцов. Он также поздравил новоселов с приобретением квартир и пожелал им семейного благополучия. Отметим, что данный дом - инвестиционный проект ОАО «Стройарсенал», застройщиком которого является М. Харсиев. При строительстве этой высотки со 110 квартирами использовались современные технологии и высококачественный материал, учтены вопросы энергоэффективности и противопожарной безопасности.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ



## Новости Северного Кавказа

Владикавказ

### Десятки семей из Пригородного района переедут из аварийного жилья в новое

С помощью федеральной программы с 2013 года сотни людей уже смогли отметить новоселье, а для тех, кто не успел, ее продлили до 2017-го. Уже в сентябре в просторные и светлые квартиры переедут жители Майского, Донгарона и Ногира. Люди ждали этого события годами. По программе переселения граждан из аварийного жилья был построен и новый дом в Майском. Уже в сентябре сюда переселят 14 семей. 370 квадратных метров жилья построены и в Донгароне. Квартиры здесь получат шесть семей. «Правительством республики, администрациями муниципальных образований, при содействии Госкорпорации фонда содействия ЖКХ проходит реализация программы «Переселение граждан из аварийного жилья». Согласно данной программе восемь домов в конце года должны быть сданы, и люди, в количестве 651 человека, должны быть заселены в эти дома», – сказал врио министра жилищно-коммунального хозяйства, топлива и энергетики РСО-Алания Игорь Шаталов.

Грозный

### Законодательное собрание Чечни прекратило свои полномочия

Депутатами чеченского парламента на 82-м заседании принято решение о досрочном прекращении полномочий регионального Законодательного собрания. Очередные перевыборы депутатов планировались на сентябрь 2018 года. Данное решение депутатов было продиктовано экономическими соображениями. Для экономии бюджета парламента проголосовал за совмещение выборов главы Чеченской Республики и законодательств в сентябре текущего года. До этого момента будет временно функционировать нынешний состав парламента. Врио главы Чечни Рамзан Кадыров выразил благодарность депутатам за «огромный труд во имя Чеченской Республики и всей России». Действующий парламента третьего созыва был избран в сентябре 2013 года, срок его полномочий заканчивается через два года. Это уже второй случай самороспуска в новейшей истории чеченского парламентаризма, которая началась в 2005 году.

Махачкала

### Выставка традиционных костюмов народов Дагестана «От Магриба до Машрика» открылась в Махачкале

Выставка открылась 17 июня в Центре этнической культуры в Махачкале, сообщили РИА «Дагестан». В коллекции 17 костюмов, которым более 100-200 лет. На выставке представлены не только платья и платки, характерные каждой народности, но и украшения, некоторые предметы быта». «Это наша уникальная коллекция национального костюма дагестанской женщины. Мы собирали ее более двух лет. В прошлом году в апреле официально открыли ее и представили впервые зрителю. Так как выставка вызвала большой интерес, мы решили вновь открыть ее для дагестанцев, гостей и туристов нашей республики. Если говорить об авторах, то идея проекта принадлежит основателю Центра этнической культуры Магомеду Гасанову. Ее воплощением занялись сестры Раисат Исмаилова и Джавгарат Монахова. С легкой руки Раисат нам удалось собрать 13 нарядов – 12 женских и один мужской. Так сложилось, что Раисат сейчас живет и работает в Москве, но мы продолжаем трудиться над этой коллекцией. И дополнили ее совсем недавно еще тремя уникальными костюмами – акушинским, ещё одним аварским и ругуджинским. И теперь у нас 15 костюмов горянки и 1 костюм горца. Все эти наряды аутентичные, старинные. Это не копии, а подлинники той одежды, которую носили в Дагестане в 19 веке. Некоторым нашим экспонатам от 150 до 200 лет», – отметила руководитель Центра Шахнабат Алимгомедова. Выставка будет открыта для посетителей до августа.

Нальчик

### Поисковики КБР нашли останки пяти бойцов Красной Армии

Поисковиками Регионального отделения общероссийского движения памяти воинов, погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» в КБР на территории города Майского обнаружено массовое захоронение времен Великой Отечественной войны, сообщил корреспондент РИА «Кабардино-Балкария». «При отработке информации с выездом на место нами были обнаружены и подняты останки 5 бойцов РККА, погибших в конце 1942 года. У одного из бойцов был самодельный медальон в виде гильзы, что дает нам возможность установить личность погибшего и сообщить его родным о месте захоронения», – сообщил руководитель отделения движения в КБР Евгений Урядов. «Вместе с тем, по имеющейся информации здесь в земле могут находиться еще останки бойцов, от 3 до 18 человек, но поднять их сегодня мы не можем. Причина - геологические особенности грунта, резкий подъем уровня грунтовых вод вследствие дождей и реальная угроза для жизни поисковиков, находящихся в раскопе», – отметил Е. Урядов. «Данная поисковая операция не имеет аналогов в истории поискового движения СССР и России. В связи с тем, что невозможно было точно привязаться к рельефу местности, впервые в истории была применена розыскная собака, обученная на поиск костных останков, которая помогла точно определить место захоронения», – сообщил РИА КБР зам. руководителя отделения Олег Заруцкий, отвечающий за безопасность проведения инженерных работ, собственную безопасность и взаимодействие со средствами массовой информации.

Ставрополь

### Кадровую базу для сервиса и техпроизводств готовят на Ставрополье

На Ставрополье начали выстраивать комплексную систему, которая расширит кадровую базу для производства и сервиса, сообщает «Интерфакс-Юг». Один из основных принципов системы - упор на раннее профессиональное ориентирование. «С этой целью за последние три года в крае было создано четыре ФабЛаб - центры развития и первичного профессионального ориентирования для юных ставропольцев, имеющих потенциал для работы и творчества в технической сфере», – сказал глава региона В. Владимиров после пленарного заседания на Петербургском международном экономическом форуме. В ближайшее время в крае планируется открыть пятый ФабЛаб, также идет подготовка к созданию детского технопарка на базе Северо-Кавказского федерального университета. «Он будет образован при участии Минобрнауки России, а правительство края окажет полную поддержку этому проекту. Мы видим, что такая работа приносит результаты», – добавил губернатор. Известно, что в Фаб Лабх ежегодно обучаются более четырех тысяч детей и подростков.

Черкесск

### Проект «Помочь легко» помог больным детям

В 2016 году по итогам детской благотворительной ярмарки в общей сложности было собрано 351 тысяча 980 рублей. Материальные средства распределяются не только среди социальных учреждений республики, но и в семьи, где есть больные дети. На этот раз было принято решение оказать помощь четырем больным детям. Совместный проект «Помочь легко» — это способ оказать адресную помощь детям из социальных учреждений, детям, чьи семьи оказались в трудной жизненной ситуации, и нуждающимся в лечении детям. Организаторы проекта – Уполномоченный по правам ребенка в КЧР, МВД по КЧР. В рамках проекта второй год подряд проводится благотворительная ярмарка, в которой принимают участие все неравнодушные жители республики. Это не единичная помощь, которая оказывается больным детям сотрудниками МВД по КЧР. В течение года из благотворительного фонда МВД по Карачаево-Черкесской Республике, созданного по инициативе личного состава, выделяются денежные средства на нужды таких семей. Это оплата части оперативного и восстановительного лечения, расходов, связанных с пребыванием в медицинских учреждениях за пределами Карачаево-Черкесии.

С. СУЛТАНОВ

Телефон «горячей линии»  
Правительства РИ по противодействию коррупции:  
+7 (8734) 55-11-57

Государственная дума России готовится к принятию нового законопроекта в сфере борьбы с терроризмом. Уже в среду действующие в России нормы мероприятий по борьбе с террористическими проявлениями могут пополниться новыми пунктами. Одно из новшеств, предложенное профильным комитетом Госдумы, состоит в введении в законодательство статьи «Выход из гражданства в форме совершения действий (утрата гражданства РФ в результате фактических действий)». В поправке перечислен ряд статей, правонарушения по которым автоматически приведут к потере гражданства. Это, например, статья 205 «Террористический акт», а также статья за захват заложника, угон воздушного судна. Лишиться гражданства можно будет и за посягательство на жизнь государственного деятеля, попытку захвата власти, вооруженный мятеж, и даже за возбуждение ненависти либо вражды к определенной группе населения.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии  
21 июня 2016 г. +27 °С, небольшой дождь  
22 июня 2016 г. +28 °С, небольшой дождь

Курс валют  
USD ЦБ – 64,15  
EUR ЦБ – 72,78

## В Магасе построят супершколу с бассейном и музеем



В Магасе полным ходом идет строительство самого крупного в ЮФО и СКФО общеобразовательного учреждения, рассчитанного на 1,5 тыс. учеников. На площадке, где возводится новый объект

образования, побывал Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров. Представители Минстроя и подрядчики сообщили руководителю региона о том, что на данный момент на территории ведутся работы по

устройству нулевого цикла, сделан монолитный каркас подземной части здания.

Здание будет построено в рамках госпрограммы республики "Создание новых мест

в общеобразовательных организациях Республики Ингушетия в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения на 2016-2025 годы. На базе образовательной организации планируется построить стадион с трибунами, создать площадки для игры в баскетбол, волейбол, мини-футбол, зоны игр и отдыха для дошкольников и учеников 1-11 классов. Внутри здания, помимо учебных кабинетов и лабораторий, будут размещены спортивные и актовые залы, бассейн, медицинский, процедурный, стоматологический кабинеты, кабинеты психолога, логопеда и социального педагога. Предполагается построить пищеблока и школьный музей.

По своей оснащенности учебное заведение будет самым лучшим в республике. По данным Минобразования, уникальность проекта и в том, что объект будет состоять из трех учебных корпусов, где предполагается организовать раздельное ступенчатое обучение. Отдельные здания, спортзал, столовая предусмотрены для младшей, средней и старшей школ.

Глава республики положительно оценил масштабы строительства, подробно вникая в детали проекта. Ю. Евкуров высказал ряд

конструктивных предложений, в том числе по расширению территории. Руководитель региона поручил проработать вопрос строительства площадок со спортивными полосами препятствий, предназначенных для проведения подготовки обучающихся основам военной службы, для занятий воркаут, строевой подготовки, сдачи нормативов ГТО. По его словам, брусья, турники, шведские стенки, упоры для отжиманий нужно установить в удобных для школьников местах. Планированием этой работы должна заниматься специальная рабочая группа из представителей правительства, Минспорта, Минобразования. Особое внимание нужно уделять оформлению фасадной части здания, цветовой гамме.

Стоит отметить, что объект планируется ввести в эксплуатацию в конце этого года.

Власти Ингушетии прогнозируют к 2020 году увеличение количества детей школьного возраста в регионе с около 65,5 тыс. до 75,5 тыс. человек.

На текущий момент на 65 тыс. детей школьного возраста в республике приходится порядка 120 школ, то есть около 40 тыс. ученических мест.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ



# 25 ЛЕТ

## Республика Ингушетия

### Свершения и факты

1992 г. - 2017 г.

## Нападение на Ингушетию

21 июня 2004 г. примерно в 22.30 группа боевиков из Чеченской Республики в количестве 200-300 чел. при поддержке местных пособников совершила нападение на Республику Ингушетию. Одетые в форму сотрудников федеральных органов, они не вызвали подозрения, поэтому оставались незамеченными на федеральной трассе и центральных перекрестках Назрани автомашины, спрашивали документы и после предъявления удостоверений о принадлежности к силовым структурам, расстреляли пассажиров.

полковника милиции Зяудина Котиева, прокуроров Назрановского района и г. Назрани Мухарбека Бузуртанова и Белана Озиева, начальника управления Почтовой связи Мухарбека Мальсагова и многих других. Были расстреляны и гражданские лица, оказавшиеся в ту ночь с сотрудниками правоохранительных органов.

Уходя, боевики захватили большое количество из склада МВД республики. По официальным сообщениям, было захвачено и увезено 1175 единиц огнестрельного оружия, более 70 тысяч патронов, другого снаряжения. Через несколько дней на окраине села Али-юрт обнаружили 4 противотанковых управляемых снаряда «Фагот», готовых к применению и направленных на столицу Ингушетии Магас.

На второй день в республику прилетел Президент России В. Путин и провёл в Магасе совещание с участием руководителей федеральных силовых структур – МВД, ФСБ, Генпрокуратуры и Генштаба. По прибытии на место Главы государства заявил: «То, что я увидел, расходитесь с тем, что я знал, находясь в Москве» («Комсомольская правда», 25 июня 2004 г.)

«Федеральный центр делает недостаточно для того, чтобы защитить республику», - отметил В. Путин и сообщил, что в Назрань будет введен еще один полк внутренних войск. Он также потребовал найти и наказать всех участников нападения на объекты в Ингушетии.

После отъезда главы государства президент республики М. Зязиков и полпред Президента РФ в РИ В. Яковлев провели совещание с руководителями силовых структур и приняли план мероприятий правительства «по ликвидации последствий вторжения незаконных вооруженных формирований на территорию РИ 21-22 июня 2004 г.»

Общий ущерб был оценен в 600 млн. руб.

Руководство республики обратилось в федеральный центр с просьбой принять дополнительные меры по обеспечению безопасности РФ на территории Республики

Ингушетия, в числе которых было ускорение строительства здания МВД, выделение бронетехники, вертолетной техники, средств связи, оборудование стационарных постов и др.

Было выделено 11,37 млн. руб для оказания помощи семьям погибших и гражданам, пострадавшим в ходе нападения боевиков.

По поручению Правительства РФ от 2 августа 2004 г. и постановлению кабинета министров России от 7 августа 2004 г. республике было выделено 60 млн. руб. опережающей дотации и дополнительной финансовой помощи.

Президент М. Зязиков 17 июля 2004 г. издал распоряжение, согласно которому было решено вне конкурса зачислить в вузы и сузсы детей погибших в ходе теракта.

Указом Президента Ингушетии от 20 июня 2005 г. 22 июня 2005 г. был объявлен памятным днем, а органами власти поручено провести минимальные мероприятия в этот день.

Республика залечила раны. Следственные органы провели работу по выявлению и привлечению к уголовной ответственности участников незаконных вооруженных формирований и их пособников.

Были арестованы и осуждены к длительным срокам заключения – от 13 до 25 лет – десятки боевиков. Они обвинялись по статьям УК РФ "терроризм", "бандитизм", "разбой", "незаконное хранение и ношение оружия и боеприпасов" и "покушение на жизнь сотрудников правоохранительных органов".

21 июня был определен как день памяти погибших сотрудников правоохранительных органов республики. 22 июня 2011 г. в Магасе торжественно открыт памятник погибшим сотрудникам правоохранительных органов республики, на котором выгравированы 403 имени героев с 1991 по 2011 год.

Значительную часть из них составили жертвы нападения на республику 21 июня 2004 г.

ЯКУБ ПАТИЕВ

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

### Основания выселения бывших членов семьи собственника или нанимателя жилого помещения

Статья 3 Жилищного кодекса РФ предусматривает невозможность выселения из жилища или ограничения в праве пользования им иначе как по основаниям и в порядке, установленном ЖК РФ и другими федеральными законами.

Законом предусмотрены следующие основания и особенности выселения бывших членов семьи или родственников собственника жилого помещения. Так, гражданин, чье право пользования жилым помещением прекращено, согласно части 4 статьи 31, части 1 статьи 36 ЖК РФ, обязан его освободить в срок, установленный собственником соответствующего жилого помещения, иначе он подлежит выселению по требованию собственника на основании решения суда.

Выселение супруга возможно в том случае, если он был вселен в квартиру или жилой дом собственника как член семьи и впоследствии семейные отношения между супругами прекращены. Важным обстоятельством здесь является факт прекращения брака, что подтверждается решением суда о разводе или свидетельством о расторжении брака.

В той ситуации, когда один из супругов вселен в квартиру, приобретенную в браке и оформленную на другого супруга, выселить супруга по ст. 31 ЖК РФ нельзя. Поскольку жилье приобретено в браке, то на него распространяется понятие совместной собственности, вследствие чего должен быть произведен раздел имущества, регламентированный нормами Семейного кодекса РФ.

Согласно статье 19 Федерального закона «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации» действие положений части 4 статьи 31 ЖК РФ не распространяется на бывших членов семьи собственника приватизированного жилого помещения при условии, что в момент приватизации указанные лица имели равные права пользования этим жилым помещением с лицом, его приватизировавшим, если иное не установлено законом или договором.

Разрешая спор о выселении бывшего члена семьи собственника по правилам статьи 31 ЖК РФ, суд может сохранить право проживания за бывшим членом семьи в спорной квартире на какое-то время, и происходит это в следующих случаях: отсутствие в собственности бывшего члена семьи жилого

помещения или отсутствие жилья на основании найма; невозможность для бывшего члена семьи заключить договор найма другого жилья или приобрести другую квартиру по причине возраста, состояния здоровья, отсутствия заработка, наличия иждивенцев и других уважительных причин.

В таких случаях судом устанавливается срок пользования жилым помещением в отношении конкретного члена семьи, учитывая его материальное положение и возможность совместного его проживания с истцом под одной крышей.

В определенных ситуациях суд может принять решение об обязанности собственника обеспечить бывшего члена семьи жильем. Это возможно, если собственник жилья несет перед бывшим членом семьи алиментные обязательства.

Переход права собственности на жилой дом или квартиру к другому лицу, согласно части 2 статьи 292 Гражданского кодекса РФ, является основанием для прекращения права пользования жилым помещением членами семьи прежнего собственника, если иное не установлено законом.

Иначе законодателем регламентированы жилищные права бывших членов семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма. Если гражданин перестал быть членом семьи нанимателя, но продолжает проживать в занимаемом жилом помещении, за ним сохраняются такие же права, какие имеют наниматель и члены его семьи, и выселению он не подлежит. В то же время, в случае длительного отсутствия нанимателя в жилом помещении, заинтересованные лица (наймодатель, члены семьи нанимателя, иные наниматели) вправе потребовать в судебном порядке признания его утратившим право на жилое помещение в связи с выездом в другое место жительства и расторжения договора социального найма (часть 3 статьи 83 ЖК РФ).

Дела о выселении, в силу части 3 статьи 45 Гражданского процессуального кодекса РФ, рассматриваются судом с обязательным участием прокурора, который способствует правильно разрешению спора.

М.У. БЕЛТОВА,  
заместитель Малгобекской городской прокуратуры

## Отдыхать нужно качественно

выпивки, продукция сертифицирована семью полумесяцами (есть такой товарный сертификат халяльной продукции).

Также, конечно, очень популярна Европа, люди хотят поехать в Испанию, Италию и так далее, но это гораздо более проблематично, в связи с необходимостью получения шенгенской визы.

- Куда Вы рекомендуете выезжать своим клиентам с семьей?

- Детям обязательно в отдыхе нужны аквапарки, хороший песчаный пляж, полноценное питание и про-



чее, поэтому, если говорить о России, то можно рассмотреть Сочи, Анапу или же Крым. Что же касается границы, то удобными для семейного отдыха являются Тунис, так как там очень хороший климат, песчаные пляжи, пологие входы в море и в каждом отеле бесплатные детские игровые площадки, анимация, няня, а также Болгария, где есть, в принципе, все то же самое, плюс все отели находятся на первой линии, то есть прямо на берегу моря, что очень важно, когда с тобой дети.

- Какие направления, на Ваш взгляд, самые удобные для жителей республики?

- Мы называем самыми удобными те направления, отправиться в которые можно рейсом из наиболее приближенного к Ингушетии региона. Таким для нас является город Минеральные Воды, откуда мы рекомендуем прямым чартерным рейсом ездить в Эмираты, Тунис, на Кипр и в Крым. Также можно выехать из города Владикавказ в Сочи, из Ростова-на-Дону в Болгарию. Что же касается столицы нашей страны, то оттуда можно попасть прямым рейсом в любую точку мира.

- Какова ценовая политика в туризме сегодняшний день? Много ли нужно денег, скажем, одному человеку, чтобы нормально отдохнуть?

- Скажем так, в туризме прайс-листов не бывает. Нельзя сказать точно, сколько потребуется денег конкретному клиенту, ведь все зависит от пакета услуг, которые он покупает: количество звезд отеля, ночей проживания, питание, удаленность от пляжа и многое другое. Если говорить о дальнем

зарубежье: Тунис, Кипр, то в среднем на одного человека потребуется около 30 000 рублей.

- Как сказались экономические трудности, которые испытывает страна в последние годы, на туристической сфере?

- Конечно, скачок доллара, закрытие двух излюбленных туристических путей – в Турцию и Египет – коснулись нас напрямую. Однако, туризм – это такая вещь, в которой всегда можно найти альтернативу. Пусть исчезает с рынка одна зона отдыха, ей быстро находит замену. Те же Кипр и Тунис с легкостью пришли на подмогу в этом случае. Также на сегодняшний день очень активно стал развиваться российский туризм. По нашим наблюдениям россияне в основном в этом году едут на курорты в Сочи и Крым. Работы у нас, несмотря ни на что, очень много, поменялись только направления.

- Извечный вопрос: людям выгодно ездить на отдых через туристические агентства или же самостоятельно?

- Хочу сказать, что туроператоры продают готовые туры, в пакеты которых входят перелет, проживание, трансферы, медицинская страховка. Туроператор

- это такая мощная машина, которая закупает услуги блоками (примерно: 200 мест в отеле, половина мест в самолете, автобусные места и так далее), в силу чего имеет большие скидки. Именно за счет этих скидок туристический пакет обходится клиенту процентов на тридцать выгоднее, чем все то же самое, купленное им самостоятельно по отдельности. Вместе с тем у клиента туристической фирмы во время отдыха гораздо меньше забот о бытовых вопросах, что делает отдых понастоящему полноценным.

- Расскажите о том, где Вы сами бывали и что знаете о зонах отдыха, которые рекомендуете своим клиентам?

- Я работаю в этой сфере уже четыре года и за это время побывала в очень многих странах. В основном мы выезжаем во всех тех странах, путевки в которые продаем, ведь должны знать изнутри свой товар. Там мы полностью изучаем отели, пляжи, кухню и даже культуру. Так, естественно, мы были в Европе, Азии, Таиланде, Вьетнаме, Египте, Турции, Эмиратах и так далее. При бронировании туров в экзотические страны мы стараемся осведомить клиентов о культуре и традициях населения страны людей. Также мы даем советы о том, где лучше питаться, какие продукты есть, куда пойти отдохнуть, где выгоднее купить одежду и прочее.

В целом, у наших клиентов есть номера "горячих линий", по которым они круглые сутки могут получить совет или консультацию от сотрудников компании "BellaTour".

Ася ГЕТАГАЗОВА



2016 ГОД  
КИНО  
В РОССИИ

## ИСТОРИЯ В КИНОКАДРАХ ДЕТЯМ

Недавно Государственным творческим объединением «ЗОКХ» совместно с Госфильмофондом России и Министерством образования и науки Ингушетии была проведена акция «Госфильмофонд — детям», приуроченная к Году кино. Начиная с 7 по 17 июня в пятнадцати летних лагерях, расположенных на базе общеобразовательных учреждений Республики Ингушетия, проходили показы коллекционных художественных и мультипликационных фильмов из архива лучшей синематеки мира - Госфильмофонда. Присутствовавшие на показах дети имели уникальную возможность увидеть фильмы из мировой, российской и национальной кинематографии, снятые еще в 19-20 веках, и даже претерпевшие реставрации поврежденных пленок.



Здесь детей особо поразили кадры первого мирового фильма документального короткометражного фильма «Прибытие поезда» (1896), снятого знаменитыми братьями Люмьер, в свое время приведшего зрителей, впервые увидевших ожившую картинку, в шок и испуг. Также первую мультипликационную оперу «Сказка о глупом мышонке», созданную режиссером Михаилом Цехановским в 1940 году, первый объемный фильм, который сегодня назвали бы 3D. Кроме этого, дети увидели массу культовых и давно

полюбившихся кинолент. "Я очень рада, что наши дети имеют возможность проникнуться таким прекрасным видом искусства, как кино. Уверена, подобные акции оказывают большое позитивное воздействие на умонастроения наших подрастающих поколений. Дети с большим любопытством и интересом отнеслись к акции, что меня безумно порадовало" - отметила Генеральный продюсер ГБУТО "ЗОКХ", член Союза кинематографистов Мадина Дзортובה.

М. ЛОДИЕВА

## По пути развития сельских территорий

## С.п. Нестеровское - одно из лучших в части благоустройства

Сельское поселение Нестеровское Сунженского района является одним из крупных и благоустроенных населенных пунктов Ингушетии. Здесь в настоящее время 2500 частных домовладений, притом, отметим, добротных, в которых проживают без малого 25 тысяч человек.

Воды в районе новостроек. Она сегодня уже работает. А заодно мы продолжили электричество в этом районе. На улице им. Орджоникидзе проложен водопровод длиной в 600 метров, а на улицах Мира и 11 Армии проведены электросети. Проложены здесь и грунтовые дороги. Благоустроено и

Недавно начато строительство детского сада на 220 мест, который сооружается на денежные средства, выделенные из местного бюджета. Это будет вторым садиком в станице, с вводом в действие которого снимется проблема с устройством малышей в садик.

С.п. Нестеровское Хизир Евлоев рассказал и о том, сколько у них предпринимателей малого и среднего бизнеса, которые оказывают поддержку вторым в части благоустройства сельской территории, и материальной помощи малоимущим, — в этом деле помогают и ГУП ОПХ «Нестеровское». Одним только КФХ здесь 67, а торговых точек свыше 40 — как ни в одном другом сельском поселении Ингушетии. В одном из них Руслан Булгучев открыл большое пудовое хозяйство по разведению рыб, для торговли которых открыл специальный магазин.



Христианское кладбище, где проложена дорога с твердым покрытием.

До некоторого времени в станице были две несанкционированные свалки, куда свозили бытовую и другой мусор, а в настоящее время, ликвидировав их, открыли новую мусоросвалку с соблюдением санитарных требований и экологических норм.

Особо хочется отметить

на недавно мероприятия в честь Великой Победы над фашистской Германией и 24-летия образования Республики Ингушетия?

Только Главой нашей республики Юнус-Бек Евкуровым для празднования Дня Великой Победы были выделены 200 тысяч рублей, которые мы распределили между вдовами участников ВОВ, особо при этом отметил

После разговора в его рабочем кабинете, Хизир провез меня по всем вышеупомянутым объектам. В числе действующих вот уже в течение 50 лет великопеленый Дворец культуры, где встретился с артистами казачьего хора.

В конце нашей беседы не

— Скажите, пожалуйста, довольны ли Вы своей работой?

— Более того, я горжусь своей работой, — ответил он. — Я вырос здесь. Каждого жителя нашего села знаю в лицо, к которым относился и отношусь с большим уважением. Сделаю все возможное, чтобы наша многонациональная станица стала одной из лучших в республике, а жизнь нестеровцев — благополучной.

Я попросил его рассказать о том, что сделано за этот сравнительно небольшой период благоустройства села и улучшения жизни проживающих в нем людей.

— Я буду говорить о том, что сделано за это время не мной лично, а моими подчиненными и, конечно же, депутатским советом села, с которыми будем заниматься и в дальнейшем, — сказал, сделав небольшую паузу, Хизир. — К примеру, в нашей станице долгое время не было освещения на центральной ул. Первомайской, сегодня она освещена по всей длине. Идет прокладка освещения и на других улицах, таких как Пролетарская, Леонидова и т.д. Надо было еще в срочном порядке пробурить артезианскую скважину для



открытие стадиона с футбольной площадкой, отдельной площадкой для баскетбола и волейбола, других игр. Теперь на этом стадионе постоянно тренируется наша футбольная команда «Асса», где заодно принимаются футбольные юношеские команды из многих других населенных пунктов Ингушетии.

Нельзя не отметить и строительство средней школы на 540 мест, которая возводится по линии Федеральной целевой программы (ФЦП). С вводом этого объекта в эксплуатацию, в нашей станице будет четыре школы, после чего, что важно отметить, учащиеся станут заниматься в одну смену.

участнику этого сражения Михайлову Марию Ивановну, здравствующую поныне.

Ценными подарками были отмечены в честь Дня образования республики ветераны ВОВ, Афганской войны, а заодно и малоимущие жители нашей станицы. Регулярное празднование знаменательных дат страны и республики стало доброй традицией.

В те дни перед жителями станицы, а также других сел и городов республики, с интереснейшими концертными программами выступил знаменитый казачий хор нашего Дворца культуры, повсюду встреченный с огромным интересом и благодарностью.

мог не спросить у Евлоева, ведется ли борьба против самозахватов в станице.

Он ответил, что такие негативные факты, к сожалению, есть. Это порядка 130 случаев, имевших место до его назначения главой села. К сегодняшнему дню, по его утверждению, 22 участка из них уже отобраны, в связи с тем, что не было на них ни одного документа. Что касается остальных участников самозахвата, по ним работает специальная комиссия с его участием, которая в скором времени полностью завершит работу по ликвидации всех самозахватов, с передачей их в распоряжение администрации села.

Б. ШАКРИЕВ

## Великолепные виды озимых в КФХ «Часыгов У»

Вернувшись из поездки по озимым полям КФХ, относящимся к муниципальному образованию

«Сердало», и начальник отдела семеноводства службы «Россельхозцентра» по РИ вместе с Умаром Часыговым

видел такие хлеба. Они поразили своим великолепным видом. Обычно они здесь были весьма низкими и редкими. А таковы они сегодня не только из-за частых дождей, но и правильного ухода фермеров. Это подкормка озимых минеральными удобрениями, внесение средств защиты растений, опрыскивание. Жатва, по всему видно, начнется в конце текущего месяца.

Как известно, в этом году хлеборобы республики с каждого гектара в среднем планируют получить по 25 центнеров зерна.

Если взять во внимание виды озимых карабулакских фермеров, а они на данный момент отличные, сегодня можно сказать, что обещанный показатель станет выше.

Петляя по горному серпантину, наконец, доехали до ячменного поля КФХ «Часыгов У».

Под дуновением легкого северо-восточного ветерка начинающие желтеть растения переливаются. Картина, что и говорить, чудесная. Колосья, полные зернами, в стадии созревания.

Начальник отдела семеноводства службы «Россельхозцентра» по РИ Ляля Балхаева, потрогав увесистые колосья ячменя, сказала, что с гектара в среднем выйдут по 30 и выше центнеров зерна. В свою очередь Умар дополнил, что можно получить по 45–50 центнеров.

В этом году в КФХ «Часыгов У» выростили 70 центнеров ячменя сорта «Французский», приобретенного фермером в

Ставропольском крае и 15 центнеров пшеницы. Последняя не хуже ячменя. А всего в этом фермерском хозяйстве 100 гектаров земли. На оставшемся участке фермер посеял кукурузу на зерно. В этом году он планирует посеять на 50-гектарной площади озимые, а на второй половине участка — подсолнечник весной 2017 г. Все эти 100 гектаров используются Умаром полностью. В общем, в этом году фермер планирует получить неплохую прибыль.

Кроме этого, он занимается еще пчеловодством, у него в данный момент 60 ульев. На денежные средства, вырученные в этом году, Часыгов планирует приобрести комбайн «Нива», в рабочем состоянии.

Заметим, что Умар Часыгов до недавнего времени исполнял обязанности главы АККОРИ. Он писал в нашей газете о проблемах и делах в крестьянско-фермерских хозяйствах республики. Его позиция в этом направлении такова: без господдержки КФХ в дальнейшем не развиваться, однако она должна быть, считает он, адресной и конкретной, а фермеры, в свою очередь, в обязательном порядке обязаны вносить должный вклад для укрепления экономики сельского хозяйства Ингушетии, а заодно обеспечивать ее население самыми различными сельхозпродуктами, причем доступными по ценам и экологически чистыми.

Ш. БАТАРБЕКОВ



г. Карабулак, замминистра сельского хозяйства Абубакар Гандалоев, курирующий в указанном аграрном ведомстве КФХ, предложил съездить на хлебные поля, особенно на ячменное поле крестьянско-фермерского хозяйства «Часыгов У», владельцем которого является Умар Часыгов из с.п. Яндаре, показавшее ему образцовым.

буквально на днях побывали на этих полях.

— Мы ехали по полевой дороге, весьма нелегкой, ведущей на северо-восточные склоны Сунженского хребта. Перед нашим взором появились пшеничные и ячменные поля карабулакских и яндарских фермеров, вымахавшие по пояс, уходящие до самой Алханчуртской долины, которая лежит почти в 15–20 километрах от верховья Сунженского хребта. За последние годы не

Для многих из нас Рамадан теряет свое духовное значение и превращается скорее в механические упражнения, чем поклонение. Мы держим пост от рассвета до заката как зомби, просто потому, что все вокруг нас держат пост. Мы забываем, что это время очищения наших сердец и душ от зла и грехов. Мы забываем делать дуа, забываем просить Аллаха простить нам наши грехи, забываем просить Его извинить нас от огня Ада. Да, мы воздерживаемся от еды и питья, но это все, что мы делаем. Давайте рассмотрим самые распространенные ошибки Рамадана.

Для некоторых людей весь Рамадан вращается вокруг еды. Они проводят весь день, составляя меню, покупая продукты, готовя пищу, думая о еде, вместо того чтобы сосредоточиться на молитве, чтении Корана и других действиях поклонения. Все, о чем они думают, — это еда, так что они превращают месяц поста в месяц угощения.

«Ешьте и пейте, но не излишествуйте, постигите, Он (Аллах) не любит тех, кто излишествует» (7, 31).

Некоторые люди едят на сухую до отвала, поскольку им кажется, что таким образом они смогут избежать чувств голода в дневное время, и едят на ифтар так, как будто это их последняя трапеза в жизни, так как они считают, что им нужно восполнить нехватку пищи в дневное время. Однако подобное поведение противоречит Сунне. Ключом ко всему должна быть умеренность.

Пророк (Да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Поститесь, не наполняя свой желудок, не наполняя свой желудок сосуда худшего, чем его собственный желудок! Достаточно ему нескольких кусочков пищи, благодаря которым он сможет поддерживать свои силы, а если уж неизбежно для него есть больше, пусть треть его желудка будет для еды, треть — для питья, а еще треть — для легкости дыхания» (Ат-Тирмизи).

Слишком обильная еда отвлекает человека от обязательного и желательного поклонения, делая его сердце беспечным. Если вы можете продолжать контролировать

Мы внимательно следим за работой предприятий сферы услуг в Назрани — некоторые из них работают с большей нагрузкой в месяц Рамадан. Но другие не имеют такой возможности.

На центральном рынке г. Назрани находится несколько бригад частных такси, многие из них работают

## Цены не стали выше

круглосуточно. Мы беседовали с водителями, чтобы выяснить, как обстоят у них дела на данный момент.

М. Цолоев, водитель: — Сейчас пассажиров стало меньше, особенно в вечернее и ночное время. Люди держат пост. К тому же в Рамадан меньше тратят время на развлекательные мероприятия.

М. Оздоев, водитель: — В эти дни среди пассажиров больше людей пожилого возраста, которые пользуются автобусами. Дни поста длинные, воздерживаясь от еды и питья приходится по 17–18 часов. Это снижает деловую активность людей. Мы не увеличиваем плату за проезд, хотя и терпим известные убытки.

В Назрани много частных мастерских технического обслуживания автомобилей. С владельцем одного из них А. Чапановым я имел беседу.

— Количество клиентов в Рамадан уменьшилось на 20–30%, это больше касается грузовых автомобилей. Люди меньше ездят, потому меньше поломок личного автотранспорта. Но мы не меняем стоимость предоставляемых услуг.

Затем я посетил баню, арендуемую А. Арчаковым. Он рассказал, что сейчас в Назрани две бани закрыты. Причина в отсутствии клиентуры. Его баня работает. Больше людей бывает в вечерние и ночные часы, обычно после захода солнца. Потому что несколько изменил (передвинул) график работы. Стоимость при этом осталась прежней.

Вот такие изменения можно наблюдать в работе таксистов, авторемонтников и банщиков. Они не повысили цену за свои услуги.

Я. ХАДЗИЕВ

## ЦЕННОСТИ ВЕРЫ

## Ошибки в месяц Рамадан

свой аппетит и во время ифтара, ваш пост прошел недаром. Передавание делает вас более ленивым и мешая совершать намазы таравих.

Некоторые люди проводят целый день поста (или его большую часть) во сне. Разве сон — это то, что требуется от нас во время этого благословенного месяца? Эти люди, проводя целый день во сне, проспав главную цель Рамадана, поскольку они оказались рабами своего стремления к комфорту и легкости. Они спят, поскольку не в состоянии немного потерпеть голод и проявить небольшое самообладание. Для постящегося провести большую часть дня во сне есть не что иное, как халатность с его стороны.

Время месяца Рамадан — это большая драгоценность, не успеваем мы оглянуться, как еще один месяц милости и прощения бывает окончен. Поэтому нам следует постараться провести каждую минуту этого месяца в поклонении Аллаху и получить как можно больше его благословений. Тем не менее, некоторые из нас тратят весь день, играя в видеоигры, или, что еще хуже, слушая музыку и просматривая фильмы и передачи сомнительного содержания.

Многие из нас держат пост, однако не воздерживаются от сплетен, ссор, ругани, обид и подобных вещей. А остальные вообще продолжают заниматься запретными вещами...

В Коране говорится: «О те, которые уверовали! Вам предписан пост так же, как он был предписан тем, кто был до вас, может быть, вы станете богобоязненными (Аль-Муттакиун)» (2, 183).

Пророк (мир ему и благословение) сказал: «Если кто-то из вас не прекращает гнать и совершать другие дела (времен) невежества, то Аллах не нуждается в его отказе от пищи и питья» (Бухари).

Продолжать есть после

азана до тех пор, пока не выйдет время намаза магриб

Некоторые люди накладывают так много пищи на свои тарелки, когда открывают пост, и продолжают есть, пока не пропустят намаз магриб. Очевидно, что это неправильно. Сунна Пророка (мир ему и благословение) заключается в том, чтобы открыть свой пост, выпив воды и съев несколько фиников, и сразу совершить намаз магриб. Как только вы помолились, вы можете вернуться и съесть даже больше, чем вы желали. Проверьте это, в то время, когда вы будете совершать магриб, съеденные вами несколько фиников зарядят энергией ваше тело, так что вы вернетесь, вы уже не будете чувствовать такого голода.

Улучшение золотой возможности принятия дуа

Известно, что дуа постящегося человека принимаются в то время, когда он открывает пост.

Пророк (мир ему и благословение) сказал: «Дуа трех людей не будут отвергнуты: дуа отца (за детей), дуа постящегося человека (когда он открывает пост) и дуа путника» (Бухари).

Вместо того чтобы сидеть и возносить дуа в это драгоценное время, многие люди упускают свой шанс, готовя еду, проводя время в пустых разговорах, сидя за едой, наполняя свои тарелки и чашки... Разве это более важно, чем возможность получить прощение грехов и исполнение ваших молитв? Выделите пять минут до открытия поста и обратитесь к Аллаху из глубины души со своими нуждами, не забывая, разумеется, нужд других мусульман.

Смешивание поста и диеты

У соблюдения поста есть своя собственная цель. Разумеется, человек может побудить себя держать пост, считая, что пост поможет ему похудеть и вести более здоровый образ жизни, но если

Подготовил М. МУСЛИМОВ

## Государственная регистрация изменений в учредительные документы некоммерческой организации

Принятие решения о внесении изменений в учредительные документы некоммерческой организации относится к компетенции органов управления юридического лица. Исключение составляет изменение устава фонда, которое возможно только в том случае, когда уставом соответствующего фонда предусмотрена возможность изменения устава в таком порядке.

В соответствии с п. 26 Административного регламента, утвержденного приказом Минюста РФ от 30 декабря 2011 г. N 455, предоставление государственной услуги в случае внесения некоммерческой организацией изменений в учредительные документы, внесения в Единый государственный реестр юридических лиц изменений в сведения, не связанных с внесением изменений в учредительные документы некоммерческой организации, осуществляется в сроки, установленные для предоставления государственной услуги по принятию решения о государственной регистрации некоммерческих организаций. Согласно п. 34 Административного регламента, утвержденного приказом Минюста РФ от 30 декабря 2011 г. N 455, в соответствии с п. 1 ст. 23 и п. 7 ст. 32 Федерального закона от 12 января 1996 г. N 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», ч. 9 ст. 21 Федерального закона «Об общественных объединениях», п. 4 ст. 21 Федерального закона «О политических партиях», п. 1 ст. 11 Федерального закона «О свободе совести и религиозных объединениях» государственная регистрация изменений, вносимых в учредительные документы некоммерческой организации, и внесение изменений в сведения о некоммерческой организации, содержащиеся в Едином государственном реестре юридических лиц, осуществляется в том же порядке, что и государственная регистрация некоммерческой организации.

Так, для государственной регистрации изменений, вносимых в учредительные документы юридического лица, представляются: заявление о государственной регистрации изменений, вносимых в учредительные документы; решение о внесении изменений в учредительные документы; учредительные документы некоммерческой организации в новой редакции; документ об уплате государственной пошлины.

Для внесения в Единый государственный реестр юридических лиц изменений в сведения, не связанные с внесением изменений в учредительные документы некоммерческой организации, представляются: заявление о внесении в Единый государственный реестр юридических лиц изменений в сведения о некоммерческой организации, не связанных с внесением изменений в учредительные документы; решение (протокол, выписка из протокола) руководящего органа некоммерческой организации, подтверждающее в установленных законодательством РФ случаях сведения о некоммерческой организации, подлежащие

изменению в Едином государственном реестре юридических лиц.

В случае внесения изменений в сведения об отделении (организации) общественного объединения в связи с изменениями, внесенными в устав общественного объединения, на основании которого данное отделение (организация) действует, представляется также устав общественного объединения, заверенный его центральным руководящим органом в двух экземплярах.

Протокол (выписка из протокола) заседания высшего, иного уполномоченного органа управления некоммерческой организации, содержащий решение о внесении изменений в учредительные документы и (или) об изменении иных сведений, подлежащих внесению в Единый государственный реестр юридических лиц, должен содержать дополнительно (п. 43 Административного регламента, утвержденного приказом Минюста РФ от 30 декабря 2011 г. N 455):

в случае проведения заседания в форме съезда (конференции) — сведения об утверждении нормы представительства делегатов, о количестве избранных и фактически присутствующих на заседании делегатов, о соблюдении положений устава некоммерческой организации в части определения правомочности (кворума) заседания высшего или иного уполномоченного органа управления;

в случае проведения заседания в форме общего собрания (заседания) — сведения об общем количестве членов (участников, учредителей) высшего или иного уполномоченного органа управления некоммерческой организацией и о количестве фактически присутствующих на заседании членов (участников, учредителей), о соблюдении положений устава некоммерческой организации в части определения правомочности (кворума) заседания высшего или иного уполномоченного органа управления.

Непредставление необходимых для государственной регистрации документов, предусмотренных данным Федеральным законом, оформление их не в полном объеме, либо оформление в ненадлежащем порядке является в силу подп. 4 п. 1 ст. 23.1 комментарий Закона на основании отказа в государственной регистрации.

Некоммерческие организации обязаны информировать уполномоченный орган об изменении сведений, указанных в п. 1 ст. 5 Федерального закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», за исключением сведений о полученных лицензиях, в течение 3 дней со дня наступления таких изменений и представлять соответствующие документы для принятия решения об их направлении в регистрирующий орган.

Решение о направлении соответствующих документов в регистрирующий орган принимается в том же порядке и в те же сроки, что и решение о государственной регистрации.

Управление Минюста РФ по РИ

**ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

**27 мая 2016 г. г. Магас № 86**

**О выплате денежного поощрения лучшим учителям образовательных организаций Республики Ингушетия**

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.01.2010 г. № 117 «О денежном поощрении лучших учителей», постановлением Правительства Российской Федерации от 27.04.2016 г. № 361 «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Развитие образования» на 2013 - 2020 годы и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Российской Федерации», распоряжением Правительства Российской Федерации от 23.01. 2015 г. № 95-р «О распределении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на выплату денежного поощрения лучшим учителям на 2015 год», руководствуясь статьей 22 Конституционного закона Республики Ингушетия от 10 июня 1998 года № 5-РКЗ «О Правительстве Республики Ингушетия», Правительство Республики Ингушетия постановляет:

- Оказать в 2016 году государственную поддержку:
  - шести учителям образовательных организаций Республики Ингушетия, ставшим победителями конкурса на получение денежного поощрения лучшим учителям (далее - конкурс), в размере 1 200,0 тысяч рублей за счет субсидий, предоставляемых из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия на выплату денежного поощрения лучшим учителям, по 200,0 тысяч рублей каждому;
  - двум лучшим учителям образовательных организаций Республики Ингушетия, участвовавшим в конкурсе и набравшим наиболее высокие баллы, но не ставшим победителями конкурса, в размере 60,0 тысяч рублей за счет средств бюджета Республики Ингушетия, выделяемых в порядке софинансирования, по 30,0 тысяч рублей каждому.
- Предоставление субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия осуществляется на основании соглашения, заключаемого между Министерством образования и науки Российской Федерации и Правительством Республики Ингушетия.
- Министерству финансов Республики Ингушетия перечислить Министерству образования и науки Республики Ингушетия средства субсидии, указанные в пункте 1 настоящего постановления.
- Утвердить прилагаемые Правила предоставления в 2016 году средств на выплату денежного поощрения лучшим учителям образовательных организаций Республики Ингушетия.
- Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Председателя Правительства Республики Ингушетия.

<b>Председатель Правительства Республики Ингушетия</b>	<b>А. Мальсагов</b>
	Утверждены постановлением Правительства Республики Ингушетия от 27 мая 2016 г. № 86

**Правила предоставления в 2016 году средств на выплату денежного поощрения лучшим учителям образовательных организаций Республики Ингушетия**

- Настоящие Правила определяют порядок предоставления в 2016 году государственной поддержки в виде денежного поощрения лучшим учителям образовательных организаций Республики Ингушетия:
  - за счет субсидий, предоставляемых из федерального бюджета республиканскому бюджету, согласно утвержденному приказом Министерства образования и науки Российской Федерации списку победителей конкурса на получение денежного поощрения лучшим учителям (далее - конкурс);
  - за счет средств республиканского бюджета – согласно утвержденному приказом Министерства образования и науки Республики Ингушетия списку учителей, участвовавших в конкурсе и набравших наиболее высокие баллы, но не ставших победителями конкурса.
- Министерство образования и науки Республики Ингушетия организует работу Экспертного совета, осуществляющего конкурсный отбор лучших учителей-претендентов на денежное поощрение по приоритетному национальному проекту «Образование» на основании проведения независимой экспертизы представленных на конкурс материалов учителей-претендентов.
- Учителя образовательных организаций Республики Ингушетия, ставшие победителями, и учителя, набравшие наиболее высокие баллы, но не ставшие победителями конкурса, для получения денежного поощрения представляют в Министерство образования и науки Республики Ингушетия следующие документы:
  - заявление о перечислении денежных средств на личный лицевой счет, открытый в кредитных учреждениях;
  - копию паспорта;
  - копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе физического лица по месту жительства;
  - банковские реквизиты лицевого счета.
- Выплата осуществляется Министерством образования и науки Республики Ингушетия путем перечисления на лицевые счета лучших учителей образовательных организаций Республики Ингушетия, открытых в кредитных учреждениях:
  - в размере 200,0 тысяч рублей – каждому победителю конкурса в соответствии с утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации списком победителей конкурса;
  - в размере 30,0 тысяч рублей – каждому участнику конкурса в соответствии с утвержденным приказом Министерства образования и науки Республики Ингушетия списку учителей, участвовавших в конкурсе и набравших наиболее высокие баллы, но не ставших победителями конкурса.
- Право на участие в конкурсе имеют учителя со стажем педагогической деятельности не менее трех лет, основным местом работы которых являются образовательные организации, реализующие образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования. Лица, осуществляющие в указанных образовательных организациях только административные или организационные функции, право на участие в конкурсе не имеют.
- Учитель, получивший денежное поощрение за счет субсидии, предоставляемой из федерального бюджета, имеет право повторно участвовать в конкурсе не ранее чем через пять лет.
- Остаток средств на выплату денежного поощрения лучшим учителям, не использованный на 1 января 2017 года, подлежит возврату в соответствующий бюджет согласно требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации и закона Республики Ингушетия о республиканском бюджете на текущий финансовый год.
- Контроль за целевым использованием денежных средств на выплату денежного поощрения лучшим учителям образовательных организаций республики осуществляют Министерство финансов Республики Ингушетия и Министерство образования и науки Республики Ингушетия.

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ (МИНОБРАЗОВАНИЯ ИНГУШЕТИИ)**

**26.05.2016 г. ПРИКАЗ № 340-п**

**«О проведении конкурса «Поощрение лучших учителей образовательных организаций» Республики Ингушетия**

В соответствии с подпрограммой «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» государственной программы государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013 - 2020 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 22.11.2012 г. № 2148 - р, Указом Президента РФ от 28.01.2010 г. № 117 «О денежном поощрении лучших учителей» (изм. от 31.03.2016 г. № 145), Постановлением Правительства РФ от 26.12.2014 № 1517 «Об утверждении Правил распределения и предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поощрение лучших учителей», с приказом Министерства образования и науки Республики Ингушетия от 06.04.2015 № 362 «Об утверждении Правил проведения конкурса на получение денежного поощрения учителями» (изм. от 16.03.2016 г. № 213), Постановлением Правительства Республики Ингушетия от 27.05.2016 г. № 86 «О выплате денежного поощрения лучшим учителям образовательных организаций Республики Ингушетия» ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить Правила проведения конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями образовательных организаций Республики Ингушетия «Об организации проведения конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями образовательных организаций Республики Ингушетия» (приложение № 1).

2. Рекомендовать руководителям Отделов образования муниципальных образований Республики Ингушетия, осуществляющих управление в сфере образования, организовать проведение конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями образовательных организаций Республики Ингушетия на муниципальном уровне в период с 26 мая по 07 июня 2016 года.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра образования и науки И.Л. Титееву.

**МИНИСТР** **М.А.ХАСИЕВА**  
 Утверждены Приказом министра образования и науки Республики Ингушетия от 26.05.2016 г. 340-п Приложение № 1

**ПРАВИЛА проведения конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями образовательных организаций Республики Ингушетия**

- Общие положения
  - Настоящие Правила определяют порядок проведения и критерии конкурса лучших учителей образовательных организаций Республики Ингушетия, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования (далее - образовательные организации), на получение денежного поощрения лучшими учителями.
  - Денежное поощрение в размере 200,0 тысяч рублей ежегодно ко Дню учителя выплачивается по результатам конкурса - победителям согласно республиканской квоте шести лучшим учителям образовательных организаций Республики Ингушетия, и в размере 30,0 тысяч рублей двум лучшим учителям, участвовавшим в конкурсе и набравшим наиболее высокие баллы (в соответствии с рейтингом), но не ставшими победителями конкурса.
  - Основными принципами проведения конкурса являются гласность, открытость, прозрачность процедур и обеспечение равных возможностей для участия в нем учителей образовательных организаций.
  - На участие в конкурсе имеют право учителя со стажем педагогической работы не менее 3 лет, основным местом работы которых является образовательная организация. Лица, осуществляющие в указанных организациях только административные или организационные функции, право на участие в конкурсе не имеют.
  - Количество денежных поощрений Республики Ингушетия ежегодно определяется Министерством образования и науки Российской Федерации с учетом числа обучающихся в образовательных организациях, расположенных в городской и сельской местности.
    - Критерии конкурсного отбора лучших учителей
      - Конкурсный отбор лучших учителей (далее - конкурс) проводится на основании следующих критериев отбора:
        - наличие собственной методической разработки по преподаваемому предмету, имеющей положительное заключение по итогам апробации в профессиональном сообществе;
        - высокие результаты учебных достижений обучающихся при их позитивной динамике за последние три года;
        - высокие результаты внеурочной деятельности обучающихся по учебному предмету;
        - создание учителем условий для приобретения обучающимися позитивного социального опыта, формирования гражданской позиции;
        - создание учителем условий для адресной работы с различными категориями обучающихся (одаренные дети, дети из социально неблагополучных семей, дети, попавшие в трудные жизненные ситуации, дети из семей мигрантов, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья, дети с девиантным (общественно опасным) поведением);
        - обеспечение высокого качества организации образовательного процесса на основе эффективного использования различных образовательных технологий, в том числе дистанционных образовательных технологий или электронного обучения;
        - непрерывность профессионального развития учителя;
    - Порядок проведения конкурса
      - Конкурсный отбор лучших учителей образовательных организаций Республики Ингушетия осуществляется на муниципальном и республиканском уровнях. Муниципальный уровень.
        - Выдвижение кандидатур на соискание денежного поощрения производится: органами самоуправления (Педагогическим советом, Советом образовательной организации, Попечительским советом, Управляющим советом или др.), обеспечивающими государственно-общественный характер управления образовательной организацией и зарегистрированными в его уставе; профессиональной педагогической ассоциацией или объединением, созданными в установленном порядке (муниципальные предметные методические объединения, ассоциации по образовательным технологиям, профессиональные союзы или др.) (далее - Заявители).
        - Для осуществления конкурсного отбора претендентов Отдел образования муниципального района (городского округа) создает муниципальную конкурсную комиссию.
        - Муниципальная конкурсная комиссия проводит регистрацию претендентов (Приложение № 2) в соответствии с критериями отбора и на основании следующих документов:
          - копия документа о соответствующем уровне профессионального образования, заверенной руководителем образовательной организации;
          - копия решения (выписки из решения) коллегиального органа управления образовательной организации о выдвижении учителя;
          - копия трудовой книжки, заверенной руководителем образовательной организации;
          - информация о профессиональных достижениях учителя (аналитическая справка), заверенная руководителем образовательной организации и сформированной в соответствии с критериями конкурсного отбора, указанными в п. 2 настоящих Правил, на бумажном и (или) электронном носителе;
          - информация о публичной презентации общественности и профессиональному сообществу результатов педагогической деятельности, достоверность которой должна быть документально подтверждена.
        - Муниципальная конкурсная комиссия доводит до сведения широкой общественности района (городского округа) через информационные письма, печатные и электронные СМИ, интернет-сайты и др. перечень документов претендентов для регистрации и экспертизы, а также критерии отбора.
        - В соответствии с критериями отбора муниципальная конкурсная комиссия осуществляет экспертизу документов претендентов и формирует рейтинг претендентов. Список учителей, прошедших конкурсный отбор на муниципальном уровне, утвержденный начальником Отдела образования района (городского округа) и перечень документов (портфолио претендентов), направляются в республиканскую конкурсную комиссию.
        - Республиканский уровень
          - На республиканском этапе конкурса создаются Экспертный совет и республиканская конкурсная комиссия для проведения конкурсного отбора лучших учителей и талантливой молодежи образовательных организаций Республики Ингушетия.
          - Республиканская конкурсная комиссия проводит регистрацию претендентов на основании следующих документов: копия документа о соответствующем уровне профессионального образования, заверенной руководителем образовательной организации; копия решения (выписки из решения) коллегиального органа управления административной ответственности.

- образовательной организации о выдвижении учителя;
- копия трудовой книжки, заверенной руководителем образовательной организации;
- информация о профессиональных достижениях учителя (аналитическая справка), заверенная руководителем образовательной организации и сформированной в соответствии с критериями конкурсного отбора, указанными в п. 2 настоящих Правил, на бумажном и (или) электронном носителе;
- информация о публичной презентации общественности и профессиональному сообществу результатов педагогической деятельности, достоверность которой должна быть документально подтверждена.
- Процедура проведения конкурса и максимальный балл по каждому из критериев отбора (до 10) устанавливаются конкурсной комиссией Министерства образования и науки Республики Ингушетия.
- Конкурсная комиссия Министерства образования и науки Республики Ингушетия организует проведение конкурса лучших учителей образовательных организаций республики.
- Экспертный совет с участием Ассоциаций попечителей, экспертов и консультантов по вопросам образования; представителей учреждений начального и среднего профессионального образования; профсоюзной организации работников образования; профессиональных объединений работодателей, родителей и других общественных организаций (далее - общественные организации) проводит конкурсный отбор претендентов. Количество общественных организаций, как правило, не может быть менее трех.
- На основании результатов конкурса республиканская конкурсная комиссия формирует Рейтинг участников конкурса. Конкурсная комиссия на основании Рейтинга в соответствии с квотой, определенной Республике Ингушетия формирует список учителей-победителей конкурса и направляет его на рассмотрение Координационного совета.
- Координационный совет после одобрения, утверждает список учителей-победителей конкурса.
- Результаты конкурса доводятся конкурсной комиссией Министерства образования и науки Республики Ингушетия до сведения учителей-победителей конкурса и всех заинтересованных лиц.
- Учителя-победители конкурса награждаются Почетными грамотами Правительства Республики Ингушетия.

Утверждена Приказом министра образования и науки Республики Ингушетия от 26.05.2016 г. № 340-п Приложение № 2  
 Форма представления заявителя претендента  
 Регистрационный номер №: \_\_\_\_\_  
 Дата регистрации заявки: \_\_\_\_\_

**ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ЗАЯВИТЕЛЯ НА УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ НА ПОЛУЧЕНИЕ ДЕНЕЖНОГО ПООЩРЕНИЯ ЛУЧШИМИ УЧИТЕЛЯМИ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ**

Сведения о Претенденте  
 Ф.И.О. (указываются в соответствии с паспортными данными)

Основное место работы (полное наименование образовательной организации в соответствии с уставом образовательной организации):

Должность: \_\_\_\_\_  
 Почтовый адрес образовательной организации: \_\_\_\_\_

Контактный телефон: \_\_\_\_\_ Факс: \_\_\_\_\_  
 E-mail: \_\_\_\_\_ http: \_\_\_\_\_  
 Ф.И.О. научного руководителя (при наличии):

Домашний адрес, телефон  
 Претендента \_\_\_\_\_

Профессиональное образование (подчеркнуть)		
Высшее	Среднее	Другое

Название учебного заведения, период учебы: \_\_\_\_\_

Специальность: \_\_\_\_\_

Квалификационная категория	Общий стаж педагогической работы	Стаж в данной образовательной организации	Учебная педагогическая нагрузка в текущем году

Ученая степень: \_\_\_\_\_  
 Звание: \_\_\_\_\_

Являлся ли Претендент победителем конкурсного отбора в рамках направления «Денежное поощрение учителей» ПНПО в 2006 - 2015 годах (указать год), получившим поощрение за счет средств федерального бюджета?

Являлся ли Претендент победителем конкурсного отбора в рамках направления «Денежное поощрение учителей» ПНПО в 2006 - 2015 годах (указать год), получившим поощрение за счет средств регионального бюджета?

Сведения о Заявителе  
 Наименование Заявителя (включая организационно-правовую форму):

Ф.И.О. руководителя, должность:  
 Фактический адрес Заявителя (местонахождение):

Контактный телефон: \_\_\_\_\_ Факс: \_\_\_\_\_  
 E-mail: \_\_\_\_\_ http: \_\_\_\_\_

№ протокола и дата заседания органа Заявителя по выдвижению Претендента на участие в конкурсе:  
 Подпись Заявителя: \_\_\_\_\_  
 Подпись руководителя Заявителя: \_\_\_\_\_

Дата подачи заявки: \_\_\_\_\_ м.п.  
 Представление подписывается руководителем образовательной организации и заверяется печатью учреждения.

**О проведенных мероприятиях по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Республике Ингушетия (апрель-май 2016 г.)**

В рамках противодействия незаконному обороту промышленной продукции Управлением экономической безопасности МВД по РИ за период апрель-май текущего года выявлены и зарегистрированы 9 преступлений экономической направленности, совершенных в сфере потребительского рынка.

Выявленные преступления совершены в части хранения и перевозки продуктов, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей (ст. 238 ч.1 УК РФ), использование для маркировки алкогольной продукции заведомо поддельных акцизных марок (ст. 327.1 ч.4 УК РФ) и в сфере нарушения авторских и смежных прав (ст. 146 ч.2 УК РФ).

Так, в ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий в г. Карабулаке по ул. Нефтяная в кафе «Вайнах» выявлены факты реализации спиртосодержащей продукции без соответствующих документов. Изъято 25 бутылок продукции.

Также в магазине ООО «Руслан», расположенном в г.п. Сунжа по ул. Свердловга, выявлен факт реализации алкогольной продукции, не отвечающей требованиям безопасности. В ходе ОРМ изъято 330 бутылок спиртосодержащей продукции.

Кроме того, в магазине «Идиллия», расположенного в г. Карабулаке по ул. Промысловая, в кафе «Дружба», в кафе «Смак», в кафе «Азиза», расположенных вдоль ФАД «Кавказ» в районе с.п. Гази-Юрт, обнаружено и изъято около 20 бутылок спиртосодержащей продукции без соответствующих документов и не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей.

Управлением Роспотребнадзора по РИ, при участии

прокуратуры РИ проведены контрольно-надзорные мероприятия по пресечению незаконного ввоза, производства и оборота продукции легкой промышленности, в том числе контрафактной. В ходе проведенных мероприятий за апрель-май 2016 г. было проверено 63 объекта торговли. Проверено 962 единицы товаров.

В магазинах выявлена реализация продукции легкой промышленности с нарушениями требований, предъявляемых к маркировке товаров: данные о наименовании продукции, изготовителя, юридического адрес изготовителя, размер изделия, состав сырья, товарный знак. Также в сопроводительной документации не указаны сведения о сертификате соответствия или декларации о соответствии данной продукции требованиям нормативных документов. Данные нарушения могут нести потенциальную опасность для здоровья граждан.

В этой связи за нарушения правил реализации продукции легкой промышленности вынесено 34 постановления о привлечении к административной ответственности.

Управлением также осуществляется надзор за соблюдением требований технических регламентов безопасности мебелиной продукции, проверено 5 объектов торговли, вынесено 1 постановление о привлечении к административной ответственности по ч. 1 ст. 14.43 КоАП РФ (Нарушение изготовителем, продавцом требований технических регламентов).

В г. Магас проверен 21 объект торговли продуктов питания на соответствие требованиям технических регламентов в части маркировки продукции, требований к безопасности рыбы и рыбной продукции и др. Выявлено 17 нарушений. По фактам нарушений вынесены постановления о привлечении к

административной ответственности.

Проверено также 5 объектов торговли детскими игрушками на соответствие требованиям технического регламента о безопасности игрушек. Нарушений в данной области не выявлено.

Территориальным органом Росздавнадзора по Республике Ингушетия проведено 8 плановых проверок по контролю качества лекарственных препаратов и обороту изделий медицинского назначения, из них 7 медицинских учреждений и 1 аптечное учреждение. Проведено 2 выезда передвижной экспресс-лаборатории ФГБУ «Информационно-методический центр по экспертизе, учету и анализу обращения средств медицинского применения».

Для скрининга качества лекарственных средств неразрушающими экспресс-методами отобрано 81 наименование лекарственных средств в 3 медицинских и 1 аптечном учреждении. Нарушений не выявлено.

Для проведения проверки на соответствие требованиям нормативной документации отобрано 27 лекарственных препаратов.

По результатам проведенных проверок выдано 4 предписания об устранении выявленных нарушений, из них 2 предписания по вопросам обращения лекарственных средств и 2 предписания по вопросам обращения медицинских изделий, составлено 4 протокола по ст. 14.43 КоАП РФ на сумму порядка 250 тыс. рублей.

Из оборота изъято и уничтожено 23 серии лекарственных препаратов (87 упаковок, более 250 флаконов и ампул) хранения, которых осуществлялось с нарушением установленного порядка хранения лекарственных средств.

Западно-Каспийским территориальным Управлением Росрыболовства по Республике Ингушетия проводятся регулярные контрольно-надзорные мероприятия по выявлению и пресечению фактов незаконной торговли и транспортировки рыбы и рыбной продукции.

В период апрель-май текущего года, совместно с МВД по РИ проведено 6 рейдовых мероприятий. Из них 3 проверки на предмет законности перевозок проведены на стационарных постах, и 3 проверки в местах хранения и реализации рыбы и рыбной продукции.

В ходе проведения рейдовых мероприятий было пресечено 2 случая незаконного оборота продукции в местах стихийной реализации, а также выявлен 1 факт транспортировки рыбы без надлежащей маркировки и ветеринарной сопроводительной документации, подтверждающих качество и безопасность продукции. В этой связи к административной ответственности привлечено 3 лица.

Таким образом, оперативные, контрольно-надзорные органы республики проводят широкомасштабную работу по противодействию контрафакту и обороту фальсифицированной продукции. Однако для максимального результата требуется участие самих граждан - конечных потребителей продукции.

В этой связи призываем население Республики Ингушетия, в случае обнаружения фактов незаконного оборота промышленной продукции, уведомлять компетентные органы власти республики (МВД по РИ, Управление Роспотребнадзора по РИ, Росздавнадзор по РИ, Россельхознадзор по РИ и др.).



